

品质赢得市场 科技成就发展

——西华县金鑫车业领跑我市电动车产业

□记者 张猛 通讯员 王雪华 文/图

一个由部队正团干部转业者打造的企业团队,是一个具备军人品质和军人作风的优秀团队;一个靠科技引领的低碳、绿色产业,是一个具有巨大市场发展潜力的产业。西华县金鑫车业有限公司就是在这样的团队带领下,在当地良好的投资环境中,依托科技创新,不断开拓进取,以过硬的产品赢得了市场,以优质的服务保住了市场。在较短时间内,他们已具备了和汽车同等生产工艺及技术的市场核心竞争力,领跑着我市电动车产业。

乘着东风,再创新天地

西华县金鑫车业有限公司是一家专业研发、生产和销售电动三轮车、三轮摩托车的综合性企业,一期工程总投资6000万元,年生产能力15万辆。

提起金鑫车业,业内首先想到的是这个企业的掌舵人。该公司董事长兼总经理卫子建,商水人,部队正团级干部,转业后自主创业。多年前,他先后在昆明和郑州从事摩托车经营行业,对该行业了如指掌。2006年,他在长葛鸿舟摩托车有限公司任总经理。5年间,他把军队纪律严明、严格服从、作风过硬的优良传统与现代化管理结合起来,带领企业从小到大,从弱到强,最后成为一家具有一级摩托车生产资质的现代企业。他连续两年被评为长葛市优秀管理者、长葛市外来优秀企业家、长葛市政协委员。

近几年,西华县工业驶入发展快车道,一批批科技含量高、发展前景好的重大项目纷纷到西华投资兴业。作为周口人的卫子建也相中了这片投资热土。2010年年底,西华县金鑫车业有限公司入驻西华县产业集聚区,占地100亩,建有3栋标准化厂房。该项目既是全市第一批100个项目中的一个,又是西华县重点项目之一。在该项目一年多的建设过程中,全县上下高度重视,责任单位大力支持,企业员工共同努力,在最短的时间内实现了投产运营。

2012年7月6日,金鑫车业迎来了投产的大喜日子。西华县委书记王田业在出席开业庆典仪式时指出,金鑫车业是周口范围内科技含量最高、规模较大、自动化程度高、设备先进的项目。它的投产运营,给西华县项目建设带来了新的闪光点。希望全县上下珍惜机遇,全力支持企业发展,举全县之力把项目做大做强,将其做成西华的品牌、周口的品牌、全国的品牌。

2012年8月3日,市委书记徐光在西华县委书记王田业的陪同下,到该县观摩考察重点项目建设和产业集聚区发展情况时,走进金鑫车业车间,了解企业投资规模、资金来源、生产经营、产品销路、发展规划、员工生产生活,以及生产经营过程中有什么困难需要党委、政府帮助解决等,鼓励企业坚定发展信心,加快发展步伐,不断做大做强。



市委书记徐光在西华县委书记王田业,该公司副总经理张记山陪同下到金鑫车业了解企业生产经营情况

在良好的投资环境中和市县两级党委政府的积极扶持下,金鑫车业不断发展壮大。2013年4月1日,该公司正式成为集团生产“华鹰”牌电动三轮车的合作单位。该公司副总经理张记山告诉记者:“2012年底投入生产时,一个月也就生产50多辆,现在一天能生产六七十辆,产品类型有20多种,客户量每月都在递增。”这家企业的办公室目前还在简易板房里,而新厂房很快就能投入使用。张记山肯定地说:“明年月产量能超过4000辆。”

做好产品,更做好服务

“只有在坚持不懈、长期确保产品质量的前提下,才能稳固占领市场;只有为经销商和客户提供优质服务的前提下,才能赢得市场;只有满足客户需求,才能取得经销商和客户的信任。”公司董事长兼总经理卫子建如是说。

为此,公司自成立起就确定了“确保产品质量、提供优质服务、满足客户需求”的质量方针。为了确保从源头抓质量,公司成立了由6人组成的质检小组,做到从配件、零部件到每辆车架、车斗、喷漆、总装的各个环节都有质量检查,狠抓产品的细节,从细微之处打造质量过硬品牌。同时,公司为出厂的每辆产品都配备一张跟踪卡,从部装到流水线的每一个工位,所装配的每一个零部件,跟踪卡上都显示是谁装的,什么时间出厂的,谁检验的,什么时间发给客户的,一目了然。这一创新做法,既确保了产品质量和售后服务流程、时间,同时对员工的质量意识也是一个很大的提升。今年,公司购买了一套电动三轮车检验、检测设备,采用现代高科技对产品进行严格检验检测。一系列措

施的实施,使该公司产品无论从外观还是内部质量都有一个质的飞跃。

卫子建坦言,即使在生产环节中层层严格把关,也很难避免产品出厂销售后,在客户使用过程中出现一些细小的质量瑕疵。靠什么去弥补?为此公司专门成立了由两人组成的售后服务部,凡是经销商提出的问题,都必须做到查到原因后记录在案,再具体解决,之后反馈给生产部和供应商,直到问题最终得到解决。

产品质量的精益求精,售后服务的无微不至,使得金鑫车业生产的产品在短短两年时间内抢占了市场,赢得了越来越多客户的信赖。同时,金鑫车业也在我市电动车行业树立了行业标杆。

今年以来,该公司喜事连连,不但销量逐月攀升,还先后取得河南省质量技术监督局颁发的“全国工业生产许可证”,通过了ISO9000质量管理体系认证,公司产品也顺利通过了3C质量体系认证的验收。目前该公司生产的产品有太阳能、油电混合、老年型、货运型等近百种电动车,产品远销福建、海南、东北三省等地。

依托科技,提升竞争力

走进金鑫车业1.8万平方米生产车间,装备电泳线一条、环保喷塑流水线一条、自动化装配流水线二条,机器人焊接线一条,已全部实现自动化、半自动化生产。企业自主研发的太阳能电动车、油电混合电动车高科技元素处处可见,让人大开眼界。

金鑫车业始终坚持“高端的产品出自高端的设备”的理念,依靠科技提高产品质量和市场竞争力。卫子建告诉记者,每个生产线都采用先进的生产技术:在焊接上采用日本生产的

目,建造厂房,增添设备,积极生产,以满足市场的需求。同时,该公司注重合作,追求合作共赢,通过考察,金鑫与江苏南通华威电子科技有限公司进行强强联合,利用华威电子科技公司最新研制的太阳能板,经过3个月科技创新与技术攻关,已经批量生产出第一代太阳能电动车。这款电动车的适用性和经济性在全世界范围内尚属首创。

卫子建表示,金鑫车业主导的电动车系列产品是国家“十二五”规划提倡的优先发展和支持行业,在低碳大环境下,低碳绿色的电动车将迎来更大的发展空间。金鑫车业还将抓住发展大好机遇,依托科技创新,积极研发适合市场的油电混合和太阳能系列电动车,抢占更多的电动车市场,力争把金鑫车业打造成全省乃至全国的知名企业。

整合资源,共话大发展

除了西华县良好的投资环境,还有一个原因是卫子建返乡投资兴业的一个重要原因。据卫子建介绍,从上世纪90年代起,西华人就开始在郑州、长沙、株洲、湘潭、武汉、广州、大沥等全国大型摩托车市场从事这个行业,并迅速形成了一个庞大的销售网络。

提起这一点,卫子建激动地说:“河南郑州航母城有50%的周口老乡来自西华。可以说,全国各地有近万名西华人在从事电动车、摩托车生意。如果将这些资源整合,充分利用,这不但是金鑫车业未来发展的优势,也是西华县乃至周口市电动车产业发展的一种宝贵资源。”

为给在外地经营摩托车、电动车行业的西华老乡提供一个交流、沟通、合作的平台,卫子建将在2014年春节期间,举办一场由金鑫车业主办、西华县工业和信息化局协办的西华县首届摩托车电动车座谈会。届时,将邀请全国各地从事该行业的西华老乡、行业资深专家、媒体、县委领导等参加。

卫子建表示,希望通过举办此次座谈会,让大家在交流中寻找合作,实现互惠互利,最终达到把这一行业叫响全国,为西华经济的发展作出更大的贡献。



公司董事长兼总经理卫子建



电动三轮车检验检测线



该公司自主研发的一款“扇形铁挡风”、工程斗模具取得了很好的市场回馈



公司生产的产品